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CSONGRÁDI LAP 
VEGYES TÁRTÁL M U K ü ZLÖN Y.

Szerkesztőség:
Főtűr 27. szám, hova a lap szellemi részét illető köz- j 

lemények küldendők.
Megjele* minden vasárnap reggel.

Kéziratolt nem adatnalt vissza.

Előfizetési dij :
Hgész évre 4- Irt Félévre 2 Irt. Negyedévre 1 írt.

Hirdetéseket:
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.

lOgyi'H tízéi ni aivii W líi'.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetés- és 

hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr.
Nyílttól- petit sora 30 ltr.

Halottak napján.
Zúgnak a harangok, a keresz­

tény világnak nagy ünnepe van: 
az élők emlékeznek meg az elhal­
takról.

Kigyúlad a csöndes sirok so­
kasága, ezer és ezer fénypont jelöli 
az elhaltak örök nyughelyét.

Megélénkül a halottak országa, 
keserves sirás, zokogás zavarja lel 
a siri csendet.

Templommmá változik a temető, 
oltárokká benne a sirhalmok, me­
lyeken a megemlékezés lángja lobog.

Nincs család, kinek ott a csen­
des sirkertben egy oltára ne volna, 
hol fájdalomtelt szívvel ne áldoz­
nék a visszaemlékezésnek.

Mennyi fájdalmas sóhaj repül 
e napon az ég felé! Mennyi keser­
ves könny csordul ki a szemekből 
a rideg sirhalmokra!

Itt egy anya zokok csendesen 
korán elhunyt gyermeke sírján, ott 
a fiúi szeretet sugalta fájdalom nyi­
latkozik meg hangos sírásban a 
szerető szülők nyugvó porai felett; 
itt egy ifjú könnyezik, — amott 
egy viruló hajadon tördeli kezeit 
az elvesztett mennyország örökre 
bezárult kapujánál: alig van szive, 
kinek fájdalma ne volna e napon.

És mikor az ember széttekint 
a megelevenült holtak birodalmán, 
eszébe jut a halál gondolata s mind- 
inkáb és inkáb viszhangot kelt lel­
kében azon mondás : »Porból let­
tünk, porrá leszünk.«

De midőn a sirdombokon, — 
melyek a lét, vagy nem lét kérdé­
sét ébresztik fel a szivekben — ki- 
öntődik a mély fájdalom: megköny- 
nyebbül a kebel, a halál gondolata 
elrepül lelkűnkből, mertél bennünk 
a remény, hogy a halál után van 
túlvilági élet is.

A kigyuladt gyertyák sokasága 
emlékeztessen bennünket arra, hogy 
a mint megelevenülnek a néma 
sirok: úgy elevenedünk fel mi is 
ama bizonyos napon a hosszú, mély 
álomból, a feltámadás napján.

László Bálint.

— Társulati közgyűlés. Nagyon fontos 
határozatot hozott a múlt hó 30-án meg­
kezdett és a következő napon befejezett 
társulati közgyűlés, de egy sem volt fon­
tosabb, mint a belvíz védekezés ügyének 
radikális módon közmegelégedésre történt 
elintézése, és ezt megemlítve lehetetlen 
elismeréssel nem adóznunk Novak József­

nek, ki hatalmas befolyását és okos szavát 
latba vetve, lehetővé tette, hogy nemcsak 
a belvíz csatorna és szivatytyu telep lé- I 
tesitése, hanem a szoritó-gátak építése is 
egyhangúlag elhatároztatott. Teljesen oszt­
juk Novak József nézetét, hogy szortó- 
gátak nélkül ő tökéletes belvizszabályo- 
zást képzelni nem tud. Keserves tapasz­
talataink megtanítottak arra, hogy olyan 
gát, mely nagy vízállásnál kisebb-nagyobb 
mérvben ne szivárogna nincss már pedig 
a gátak menténe van a négyszeres ártézi 
kirovással megterhelt terület, mely nagy 
terhe ellenében jogosan követelheti, a 
vizveszély elleni teljes védelmet, hogy a 
mélyebben fekvő földek vizveszély elleni 
védése többe kerül a töltéstől messzebbre 
eső partos földeknél, az természetes, és e 
képeni egyedül és kizárólag elfogadható 
indókát annak, hogy ezen földek négv- 
szerannyi ártéri teherrel legyenek megróva 
mint a hasonló minőségű partosabb bit­
tokok, leghatározottaban elitélnénk tehár 
ha belvíz védelem czimén a társulat terü­
letéhez tartozó bármely területre külön 
teher rovatnék ki, a belvízvédelmi költ­
ségeket éppen úgy a társulat közös pénz­
tárának kell fizetnie, amint fedezi az a 
magasabban fekvő területek belvizeit el­
vezető nyílt csatorna minden költségét. 
Ily hatalmas, nagy, költséges müvek lé­
tesítésénél a kicsinyeskedés a legnagyobb 
hiba, hiszen lehetetlen súlyra tenni és 
apróra mérlegelni, hogy a létesítendő — 
nélkülözhetlen müvek kinek mennyi hasz­
not adnak, elég tudnunk azt, hogy a tár­
sulatnak a belvíz elleni védelem is elodáz- 
hatlan kötelessége, és hogy ennek elha­
nyagolása kötelességszegésnek lenne mi­
nősíthető. A társulat területén fekvő bir­
tokok tulajdonosait a közös érdek fűzi 
egygyé ezen egységet külön terhek léte­
sítésével gyöngítem nem szabad, sőt át 
kell hatva lennünk azon igazságtól, hogy 
egyik veszte, kárára van a többinek, a 
társulatot csak úgy tudjuk fenntartani, ha 
mindannyian kivesszük részünket azon ál­
dozatok hozatalában, melybe annak aka­
dálytalan működése kerül, s nem igyek­
szünk a magunk terhét másokra áttolva, 
senkit túl nagymérvben megterhelni, ezt 
nem esak az igazság szent elve, hanem a 
helyes politika is követeli tőlünk.

— Újabb vizsgálat a községházán. A 
belügyminisztérium kebeléből f. hó 3-án 
Marik Kde osztály tanácsos Jablonczai szám- 
tanácsos és egy miniszteri titkár assistálása 
mellett megkezdette az újabb vizsgálat 
megfejtését a községházánál, ez úttal a 
főszolgabírói hivatal ügyvezetését is be­
vonta vizsgálata körébe a miniszteri kikül­
dött s mint halljuk ez újabb vizsgálat czélja: 
viliágosságot deríteni, a ( főispán ur által 
megtartott vizsgálat alkalmával netán — 
mellőzött azon sérelmesnek deciaráit kö­
rülményekre is melyek Hegyi Antal által 
a főispán! vizsgálat után terjesztett pam- 
flettében soroltattak föl.

Ezen újabb vizsgálat fölött tekintve 
az előre látható eredményt is csak örven­
deni tudnánk, ha ez által világosság de ül­
tetnék és a rossz hiszemü hályog leesnék 
a gonosz vigyorgó szemekről melyek min- 

I dent sötéten látnak.
1 Ámde már halljuk a zúgást melyet

a közelgő hegyisnél moraja kelt, már el­
jutott hozzánk a békétlenkedő vészkiál­
tása amely azon kesergésük fölött kelt, 
mivel nincsenek még eddig a 3—4 napra 
tervezett vizsgálathoz megidézve, s igy 
nem rendezhetnek fölvonulást, nem lép­
hetnek nyilvánosan kötél tánezot, dervis 
üvöltésüket nem hallathatják mi által az 
ilyen előadásokat követő tányórozás is 
elmarad.

Avagy a főispán! [trabukkó után re­
mélt miniszteri bock szivaroktól ily módon 
történt megfosztás fáj ?

Lehet, hogy ez is baj. de azon kö­
rülmény, hogy őket nem idézik be, hogy 
az isteni nép előtt nem szájhősködhetnek 
föltétlenül fájó seb, s igy meglehetünk 
győződve, hogy ez újabb vizsgálat ered­
ménye —■ bár mit eredményezen is — 
újból nem fogja őket kielégíteni.

Nem viliágosságot óhajtanak ők, ér­
vekkel, aktákkal, adatokkal, vizsgálatok­
kal nem lehet őket meggyőzni, nekik za­
varos kell, amiből halászhatnak, akonnen 
demagógiájuk tápot nyer.

El lehetünk készülve, de meg lehet­
nek győződve azok az urak is kik Hegyi 
Antal stratégiailag kieszelt taktikájának 
lépre mennek, hogy ez és a még ezt kö­
vető számos vizsgálat eredményével sem 
lesznek megelégedve, neki nem vizsgálat 
kell, neki csont kell a melyen rágódhat, 
mert bosszú szomja áldozatot liheg.

Vagy azt hiszik, megelégszik Hegyi 
egy osztály tanácsosi vizsgálattal ? Risum 
teneatis ! Ezután jön maga Szél Ignácz ezt 
követi a belügyminiszter és ha ekkor sem 
jön az áldozat, el mén Hegyi király O fel­
ségéhei azután az Úr Istent kéri le felül­
vizsgálatra, kinek helyetteseként az an­
gyalok az Úr földi helytartóját a pápa O 
szentségit, ez a kerületi püspököt, aki vi­
szont Hegyi Antalt magát fogja megbízni 
a vizsgálatok fölülvizsgálásával. a ki teljha­
talommal leend felruházva ; minden vizs­
gálat nélkül el csapja mindazokat akiknek 
létezése szálka az ő szent szemében.

így gondolja ezt szelíd lelkű szent 
atyánk, ezen gonosz czéljának elérhetése 
érdekéből kész ő czimboráskodni a dolog 
kerülő inunkátlan sokasággal, akiknek 
száma mindenüt, mindég elég nagy.

Ezen okból, ezen czélért hirdeti ő 
hogy minnél gyakrabban minél számo­
sabban zörgessenek a miniszter ajtóján, 
igy lesz a nép szava isten szava.

Képezze bár a népet az a tömeg, 
amely Hegyit körül állják, legyen az v 
többség. Ám mi azt tartjuk, hogy döntsön 
a többség, de csak úgy, de csak akkor 
ha iga\a van.

De ha kttünt egy vizsgálatból, hogy 
nincs igaza, ha ki fog,tűnni egy másikból 
hogy a vizsgálat kérés csak gaz ármány­
kodásnak a taktikája, ha ki fog tűnni, 
hogy a szóval hirdetett rágalmainál ha­
zudik minden szavában, ha ki lesz derítve 
hogy írásba vagy nyomtatásba foglalt — 
vádjai terjesztésénél szemtelen minden 
betűjében, hogy cinikus rossz akarat rejlik 
minden sorában, hogy az igazság a jog 
keresés csak álarcz melynek lárvája alatt 
a legnagyobb törvénytelenségeket törekszik 
elkövetni, és a legnagyobb jogtalanságokat
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és mert a jogtiitonóg akkor is josOüiv 
s.o marad ha sokan követik is tl, AI 

/..o. a; igazság, ha a meghuvczolt hv. 
viselőnek elégtétel lesz szolgáltatva az < - 
tál ha a kegyelmes nmusztei e .ze h- 
fogadó szobájában mindég készén t. ^ 
ebrudon dobatja ki Hegyi . 
még ezután is zörgetni lógna.

Társulati közgyűlés
A esottgrád-sövényházi érmentesrtö 

és belvizszabálvozo társulatnak t. l®«. 
évi október 30-ára kitűzött közgyűlésé 
október 30 és 31-ik napján, vegre meg-

közgyűlést, mert az. a?on fel 
awn lö távevak a csongrádi aiten onto 

kosok létérdekét oly mélven éfiAg 
azok kedvezőtlen ehntejese az arte., b

ázánál tartott érintkezés előzte m^ 
Ezen értekezletek tartásának az vo t 

a czélja, hogy a társulati közgyűlésén te- 
veendő tárgyak fontos voltami, az a.te , 
birtokosok tájékozást nyerjenek, továbbá 
hogy a személyeskedés mellőzesével aitol 
is felvilágositassanak, hogy a Dl. Sz< = 
Mihály és Faragó Antal szervezett igazgao 
választmány eljárása, a csongiadi aitc 
birtokosok romlására vezet. ,

\ Szvoboda Ferencz ügyvéd s köz­
gyűlési tag által, a községi közgyűléshez 
benyújtott indítványok nyomán es intel­
mében meginduló mozgalomnak meg 
lett az az eredménye, hogy a Szaika-tm 
ragó párt szavazatának jo nagyi eszet el- 
vesztette, s hogy szók is. kik meg nyílton 
nem fordítottak hátat vezéreiknek, s ezek 
között maguk a csongrádi választmány, 
tagok is megingodtak bizalmukban es . 
választmányi ülosmi, hozzajaiutasukkal ho-valaszimauvi uik-cv..., j
zott választmányi javaslatok elleneben, 
Szvoboda Ferencz indítványára es javas­
latára szavaztak. .

A próbakövet, mely egyszersmind a
többi tárgyak sorsára ^ donto hatassa 
volt a tárgysorozat fotetele kepezt ^ 
földmivelési miniszter ugyan is a gio 
Károlyi uradalom- és Felioldi Mihály esa- 
nvi birtokos felebbezése folytan, hivatkozva 
az 1884. évi XIV. t. ez. 4. es az 1884, e\ 
XXIII t ez. 84 Í-ai rendelkezésen e, má­
sodszor irt le a társulathoz, ^hogy a néhai
Baros miniszter által, megerősített társulati 
alapszabályok 10 §-át akként “odositsa, 
hogv a 30-as ártérbe eső becsholdak,hogv a 3()-as aueiuc 000 ----- -
négyszeresen számitassanak, s a választ­
mányi ülésen a csongrádi va asztmám, 
tagok, e módosítást el is fogadtak.

Szvoboda Ferencz ügyvéd az 1884. ev 1 
XIV és az 1885. évi XXIII. t. czikkie 
hivatkozott és egyébb §-ai rendelkezése - 
bői kimutatván azt, hogy miniszter 1 ien- 
delet törvényes alappal nem bír s ezen 
felül a méltányossággal is ellenkezik cs 
szükségtelen is; a választmányi javaslatot 
mellőztem! indítványozta.

Dr. Szarka Mihály ügyved pegig azt 
indítványozta, hogy kérelem ínteztessek a 
minisztériumhoz, hogy ne kívánja tolunk 
1 módosítást.

Szavazás utján Szvoboda Ferencz in­
dítványa fogadtatott el, úgy választmányt 
javaslat, mint Dr. Szarka indítványa elle­
nében. , , , .

A közgyűlés 2-ik tárgyát a belvíz 
rendezése iránti javaslat kepezte. A vá­
lasztmány, a csongrádi tagok hozzajat Ma­
sával akként javasolta a belvíz levezetcs 
iránti tervezetet elfogadni, hogy szor.to 
gát, ami nélkül pedig, a belvizek csatol- 
nákon, s vizemelő gépeken való leyezetc.se 
semmit se ér sőt, mérnöki vélemény sze­
rint, veszélyes és csak a sövényházi 
tárban épitessék.

A választmányi javaslat ezen 1 esze 
Hegvi Antal ur indítványa folytan mel- 
lőztétett és a szorító gátak mindenütt ki­
építtetni határoztattak.

Harmadik fontos tárgya volt a köz­
gyűlésnek Szvoboda Ferencz ügyvédnek 
az iránti indítványa, hogy határozza el a

, • . a() o'Ai 897. szám

szatéritési összegeket toi vein
ny'btentnd^aml;'aAmu,tkpz0hM.^Ö

bfe : I
e/ iránt már felterjesztessel eit, s azt

katlannak nyilvánította.
Negyedik fontos tárgya volt a köz­

gyűlésnek Szvoboda Ferencz ugyvec « - 
iránti indítványa, hogy utasitassek a mi- 
sulati tisztség azon külömbozet kiszára - 
tására amennyivel t. 1. az also let,, wj- 
háti csalivi- és sir.',hegyi hatarbeh ga ak 
a minisztérium által megállapító me. etü, 
szerinti kiépítése a csongrádi Iratai beliek­
nél többe került, s hogy a kiszámítandó 
összeg a társulat 7U0 ezer fit tartozásából I 
száimtassék le, mint az also eidekejtseg 
külön terhe és hogy az ezen Ocszeg le j 
ütése után felmarado összeg képezze a , 
Ä terhet; és ho«y , ..ámítás » «on- 
grádi ártéri birtokosokat ezen a eznnen 
ért károsodásra is terjesztessek ki.

Dr. Szarka Mihály kijelentette úgy a , 
hogv Szvoboda Ferencz, indítványát el el­
őadja de igenlő szavazata indoka ezunen, 
kijelentette; hogy a csongrádi arten bit- 
tokosoknak e ezimen azért sem lehet kö­
vetelésük, mivel Csongrad s a vele egye­
sített határok nem képeitek kulon-kulon 
társulatot, s Így a fenforgo esetre a tiszai- 
törvényeknek nem a 2-ik hanem 3 v- 

1 alkalmazandó; e szerint pedig aj also u- 
1 dekcltség — Gr. Károlyi, — Gsany s 01- 

oróf Prtllaviczy — csak a? évenkénti költ­
ségekkel terhelhető meg, s nem egyszersmind 
a '‘gatépítési többlettel is.

IIv nyilatkozatot, azonban melynek 
alaptalan voltát Szvoboda Ferencz, peld.ua 
hivatkozva, nyomban kimutatta mmden- 

. kitől, csak épen csongrádi emberiül s kü­
lönösen Dr. Szarka Mihály tol, aki lm.,go 
Antal népszerűsége mögé bújva meg . 
szétválást megelőzőleg a csongrádi arten 
birtokosok vezéréül tolta tel ni agat. s aki 

j a szervezést Novak úrral szövetkezve, úgy 
1 ahogy az létesült, keresztül vitte.

A Dr Szarka Mihály által szavazata 
indokolásául felhozottak, mint a íeutebbi- 

1 ékből kitetszik, sajatkep az also eidckelt- 
ség ellentétes igényeinek támogatását fog­
lalják magukban, s azok csak an a szó- 
válhattak indokul, hogy a csongiadiak 
ellen szavazzon, Dr. Szarka Mihály azon­
ban praktikus ember lévén az also et de 
kéltség mellett prókátoroskodott, de a 
cső ngrád i ak kai szav azott.

[gy gondolta magában a kecske is 
jólakik és a káposzta is megmarad r r

A Szavazást megelőzőleg Novak Jó­
zsef úr, kéréssel és fenyegetéssel Szvoboda 
Ferencz urat, indítványa viszavonamia 
akarta reá bírni, s miután ez nem sikerült, 
s a szavazás az indítvány elfogadásával 
megtörtént, Kovák József Szarka alt.il tá­
mogatva kirohanást intézett Szvoboda he 
vencz ur ellen, azzal vádolván azt, hogy 
a pénzügyi külön állást Kállay miniszteri 
biztossal " kezet fogva Szvoboda Ferencz 
gátolta meg; és hogy a régi belektetesuk 
megváltása iránti egyezséget is Szvoboda 
Ferencz gátolta meg, s gátolja most is.

Ezen támadást Szvoboda Ferencz 
alaptalanak s csupán az ő befeketitésére 
s illetve a birtokosokra való belől vasa, gy en­
gítésére irányzóinak nyilvánítván: kifej­
tette, hogv amit Kovák ur tel hozott az 
nem azonos az ő indítványával, mivel ak­
kor Kovák ur a társulatban, donto Dcto-

Ivás megtartása mellett azt akarta, hogy 
. Pallavic/.v birtok területen lekvo gatak 
árvédelmi gátak igazgatását tisztjei es mér­
nöké által eszközölteti, ez áltál azonban a 
tírsulati igazgatási költségek a taisulatISi ««ÍVhárult,.It vom 11: -t K^lti;
meg, ezért azonban csak Novak tehet neki
szemrehánvást. ,,, , „ ,,„<-0.

Azt is elismeri szóló, hogy a bclek- 
tetések megváltása iránt nem egyezett 
Mert a régi befektetések kiegvenlitescnck 
cg ved üli törvényes útjait az kepezi, hogy 
■i/on 240- 250 ezer frt többlet, amennyi­
vel t. i. az alsó érdekeltség gátjainak- ki­
építése a csongrádiakénál többe került a 
társulati kölcsönből, az also érdekeltség 
külön terhéiil kiilbnitessék el. Olyan egye­
sével tehát mely szerint tőlünk a gátakon 
s "yok területén kívül meg 100 kataszt. 
I-áíis hold tőidet, az egész 7908 írt 42 kr. 
földadó visszatérítési összeg atengtdcsvt, 
s az alsó érdekeltség terhet képező gat- 
épitési tóblet elengedését kivaiijaa. s ezei t*
., társulati pénzből, tehát tele 1 eszben a

l m ' 190-193. frt kms'nak
melynek 97 ezer Irtot tevő, tele az -als 
érdekeltség viselné, de ennek elleneben 
a csongrádiak meg 120 ezer Irtot veszte- 
nettók,' vagyis.
birtokosokat fapenzzel fizessek ki, szóló 
soha sem fogadhat el. ,

Kovák ur indulatoskodasa folytan a 
hallgatóság derültsége közt jegyezte meg 
Szvoboda Ferencz, hogy az a barátságos 
jó? indulat, mely Ivet Novak ur iranta 
viseltetik még az osztályozás idejéből szai 
mazik, s elismeri, hogy erre rászolgált 
kész is azt továbbra is elviselni, annyival 
inkább, mivel az a csongrádiaknak 143 
ezer irtot jövedelmezett

Ezzel a vihar kitombolván magat 
I Szvoboda Ferencz ügyvédnek a 26 ezer 

frt kiutaItatása iránti indítványa egész si­
mán tárgyaltatott le, s fogadtatott el, va­
lamint a választmány előterjesztese is.

ÚJDONSÁGOK.
_ Halálozás. Szegi Illés tekintélyes

eazda f. hó 3-án 79 éves korában meg­
halt. ’halálát kiterjedt és nagyszámú ro­
konság gyászolja. , . , „

_ Mer*' Az egész orszfg sajtóját foglalkoz­
tatja most e négy betű.'A válág űr góczpontján belül 
esünk mi is azért mi is löl hozunk ebből folyplag eg) 
érdekes esetet. Mull hó 23-kan a közös hadsereg el­
lenőrzési szemléjén szállították Cseh, Jánost mire ne- 
vezeti *jelen«-nel jelentkezett Nem büntettek meg 
mustommal, hanem csak azzal, hogy katona könyve 
letralulra jutott s így a csípős hidegben tosabb kellett 
állnia. Mikor végre megint sor került a könyvére, 
megint szolhtolták, megint jelöni kiáltott mos mar az 
útibban be kért második csoino könyvecskék legaljára 
kerüli az. ő könyve, Végre megint ra kerül a sor, va­
laki tigvelmeztette hogy d.ie.K kiáltson, me, máskép 
megint nem kapja meg könyvet. Csakugyan a »hierre 

: aztán megkapta, de azzal a iigyelmeztetessel hogy m- 
vei már 10 év óta katona, Így a honvédséghez lett at- 
helvezve s igv 25-én a honvéd szemlen jelentkezzek. 
A honvéd szemlém szolhlják. >H,.r, Lse , azon jo 
reményben, hogv most fején tahiba a szege es men­
ten fői szabadul az ácsorgástól, mekkora volt azonban 
meglepetése mikor könyvecskéje nemesink legalul ké­
rik de még tetejébe le is p.szkolta a t erek lóba, - 
nairv. A mért nem magyarul jelentkezett, tire oszt 
kifakadt a magvar, hogy hat mert űznek belőle bolon­
dot, améri ha németül jelentkezik magyalul hu!#, 
ha meo- magvarul jelentkezik nemeiül kívánják. Hat 
Miért, Imgy "nem 'hagyják meg az embor az anya 
nyelviben V azért, szól a melle,te allo mert hunezut

Tűz az Erzsébeti szőlők között f. hó
2-dikán éjjel TáborosiJ-V.sef Erzsébeti szolok 
közötti háza ismeretlen ókból kigyuladt 
CS porá égett. Segély hiányon a szegény 
embernek minden bútorzata es eleimiszeie 
a tűz martaléka lett. Mint halljuk az alis­
pánhoz akar könyövadomány [gyűjtési 
engedélyért folyamodni, hogy a csaladjá­
nak a legszükségesebbet a közelgő télén 
megszerezze.

— Bűnügyi tárgyalás. Emlékeznek meg 
olvasóink arra a botrányos esetre midőn 
a községi küzgyülésen lóth István ak 
kori etilt bitó az ő Dini (iával megtámad­
ta tta I lelke képviselő urat. Ennek az 
ügynek vizsgálati tárgyalása t. ho 3-an 
volt az itteni járásbiniságnál honnan az 
iratok a Szegedi királyi törvényszékhez 
lettek beterjesztve.

■ * • s v
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— Akczió Sima Ferencz ellen. Lapunk 
m. vasárnapi számában említettük meg, 
hogv a Szentesiek megelégelték Sima l'e- 
rencz viselt dolgait és mozgalmit indí­
tottak a képviselő ellen. A szentesi ellen , 
zéki választók* gyűléséről laptársunk a 
Szentes és Vidéke a kóvetkezokepen n :
\ szentesi Kossuth-kör szeles alapon in­
dította meg a mozgalmat arra, hogy vé­
cét vessen annak a megszegyemto hely­
zetnek, melybe Szentest ország-világ előtt 
az a körülmény sodorta, hogy orsz. kép­
viselője Sima Ferencz csődbe „került, - - 
tömegesen zúdulnak ellene a bunvádi lei- 
jelentések mindenféle diffatnáló bűncse- , 
lelemények; miatt és a magyar törvény- 1 
hozás megfoghatatlan közönnyel tun, hogv 
tagjai közt ilyen vádakkal teihelt egyen 
is lehesen s el nem intézi sem össze le r- 
hetlenségi sem mentelmi ügyeit Simának, 
hogy a törvénynek, jognak és igazságnak 
vele szemben is érvény szereztessek va 
lahára és ne bujkálhasson tovább az im­
munitás köpeny ege alá. Körülbelül ez yuU 
a foglalatja annak a kiáltványnak is, amit 
a Kossuth-kör elnöksége Szentes varos 
választó polgáraihoz intézett, ineghiva 
őket a körhelyiség nagytermében vasai nap 
délután 2 órakor tartott választói nagy ér­
tekezletre. Az akcziót csütörtökön hu 
dették meg a falragaszokon, Simaeknak 
tehát volt idejük ellene készülődni es lel 
is készültek rá. Vasárnap reggelre ugyanis 
apró piros cédulákkal árasztottak el a 
várost, melyeken a város becsületére —

('SON(jilíAl)l I,A1>

noki kar és az összes munkások resztvettek 
lelkes fölköv.öntöket mondtak a várme­
gye alispánjára, a gyár tulajdonovikra, az 
ünnepeitekre stb. liste az ünnepelt tiszte­
letére tisztviselőtársai díszvacsorát rendez­
tek és méltóan fejezték be a jóhiruevü

. 1 Pi. saáiu.

ipartelepnek ritka szép ünnep-

V dl Ubl) II" / j \nagyon féltékeny es érzékeny lelkű (. ) 
Varga Béni hívta fel az elvtarsakat, hogy 
tiltakozzanak az akczió ellen tüntessenek 
Sima mellett és legyenek délelőtt 10 ma­
kor az ő külön népkörük termében, kü­
lön gyűlésre. Az érzékeny Varga Bem 
gyűlése tehát vasárnap délelőtt volt s ott 
elhatározták, hogy megakadalyozzak a 
Kossuth-kóri délutáni gyűlést, ha kelt 
erőszakkal is. Daczára ennek délután - 
órára zsúfolásig megtelt a Kossuth-koi 
nagyterme Sima ellen tiltakozó válasz­
tókkal s a gyűlés, miután elnökül -iá. 
Temesváry Antalt, jegyzőül Vecsery Sán­
dor drt választották meg — megnyílt, - 
Tasnády Antal dr. pedig felolvasta a ha­
tározati javaslatot, mely mind azt taital 
mázzá, ami a proklamáczioban volt, azzal 
a megtoldással, hogy a választok nagy 
értekezletének ezt a tiltakozó ha arozata 
küldöttség vigye lel a kepvisejohaz i 
és a miniszterekhez. Az elnök éppen az 
egyhangúlag hozott határozatot mondta 
kf mikor az érzékeny lelkű Varga Bein 
és társai vezetése alatt felvonuló Sums ak 
a körhöz értek és egy részük vadzsivaj 
a terembe betört. Ott azonban - mint 
halljuk - egynémelyike az J^vetien 
dőknek pórul járt mert nem sajnáltak tőle 
egy kis ütleget. Éktelen lárma követke­
zett erre de híjába — az értekezlet egy­
hangú határozata már ki volt mondva es 
a kör elnöksége bizonyosan vegte is lógj. 
azt hajtani.

__ Jubiláld gyár. Ritka ünnepélynek 
volt színhelye a Kühne Fa-féle isméit gaz­
dasági gépgyár Motonban az elmúlt va­
sárnap. Huszonötéves fordulóját uunepelfok 
a már 1856-ban alapított gyár , áthelye­
zésének mostani modern berendesu gyan 
helyiségeibe. Ebből az alkalomból úgy a 
czégtulajdonosok : Kühne luk es fia Auhiu 
Károly valamint a gyár és Budapesti ló- 
raktárának tisztviselő kara es a gyai 
munkások ovációkban , részesítettek a 
cyár jelenlegi igazgatóját; VI eegmann 
Adolfot, ki 25 éves jubileumát ülte e na­
pon, mint a gyár művezetője. Dele ott 
beszédek kíséretében, melyek a g.yai tej- 
lődését és jelentőségét tárgyaltak, eitekes 
ajándékokat nyújtottak át az ünnepeltnek 
nemkülönben a gyártulajdonosok elisme­
réssel emlékeztek meg az ünnepély kere­
tében arról a lift 14 öreg munkástól, a ki 
25—32 évig megszakítás nélkül a g\ ai 
szolgálatában állott: 100—100 forintról 
szóló takarékpénztári könyvecskékét nyúl­
ván át mindegyiküknek. A szép gyári 
ünnepélyt 350 terítékes diszebéd követte 
a melyen a közélet notabilitása hivatal­

in agyai
napját. .

— Megtámadod végrehajtó. A tavasz-
szal történt, hogy R. Pap István bírósági 
végrehajtót hivatalos működése közben 
megtámadta Kontra Mihály gazdálkodó 
meg a két mostoha fia. Pólyák Peter es 
Ferencz, Az egyik fűi botot is emelt a 
végrehajtóra megsuhogtatta a levegőben 
és rákiáltott a foglalni jövőre : „Leveszem 
a fejedet, ha ide jössz '/< A végrehajtó 
feljelentette a legényeket, kiknek ügy eben 
aztán a napokban tartották meg Szegeden 
a végtárgyalást, melynek során a törvény­
szék a vádlottakat hatóság elleni erőszak 
vétségében mondotta ki vétkesnek , és 
ezért egyenként 10 10 írt pénzbüntetésre
ítélte őket, amiben meg is nyugodtak.

— Megszűnik a hajóközlekedes. A Sze- 
ged-Csongrád és Csongvad-S/.olnok közötti 
hajó közlekedést a í. hó 9-ikétől tűk intet­
téi a közelgő télre beszüntetik.

_  Uj lap. A Csongrádmegyei mun­
kások »Szabad Szó« czimmel uj lapot in­
dítottak. A lapot egy héten egyszer szom­
baton adják ki. Hivatasa az lesz, hogy a 
vármegyei munkások érdekeélt küzdjön. 
Felelős szerkesztője: Pásztor János, láis- 
szerkesztők: Békési Imre ék Annái Ba­
lint szentesi munkások.

— A szegedi kereskedelmi és iparka­
mara ma tartotta meg e havi teljes ülését 
Szarvadv Lajos elnölete alatt. Az ülés tár­
gyalásairól a következő tudósítást vesszük :
Az. elnökség előterjesztésére a kamara le­
hetővé akarja tenni, hogy a kerület ipa­
rosai és kereskedői közül többen tanul­
mányozhassák az 1900 évi párisi nemzet­
közi kiállítást. L őzéiből a „kamara a ke­
reskedelemügyi minisztertől kéri tanul- 

1 mány utazási ösztöndíjak engedély ezeset, 
a maga vészéről pedig a kerületben hét | 
iharos és egy kereskedő vészére szavazott 
meg három, egyenkint 240 koronás, nyil­
vános pályázati fölhívás alapján odaítélendő 
segélydijat azon föltétel alatt, hogv a se­
gélyezendők a párisi kiállítás tanulmányo­
zásáról illetőleg a szakmájukat érintő ta­
pasztalásokról a kamarának, jelentést te­
gyenek. Az elnökség javalataia a kamata 
ezer koronát szavazott meg, hogy az — 
összeg fölhasználásával a kerület azon 
versenyképes iparczikkeinek terjesztését 
támogathassa, melyeknek készítői a czik- 
keik ' indokolt terjesztésére ás megfelelő 
piaczok s kelendőség biztosítását a anyagi 
viszonyaiknál fogva nem képesek, tár­
gyalta" és megállapította a teljes , ülés a 
kamara 1900 évi költségvetését és 39948 
korona bevétellel szemben rendes és rend­
kívüli kiadásokul 38010 koronát irányzott 
elő. Kőzúzótokra összesen 9720 koionát sza- 
zott meg a kamata, mely összegből a szegedi 
ipari szakiskola föntartási költségeihez való 
hozzájárulást számbavéve. 7480 korona 
fordittasék ipari czélokra, 1240 korona 
pedig kereskedelmi czélokra. Megokolt 
véleményes jelentest fogadott el a kamata 
hogy az eczetfélék forgalomba hozásánál 
az eredeteket feltüntető jelzések kötelezővé 
teendők. L mellett azonban kívánatosnak 
tartja a kamara, hogy a faeczetsavnnk el­
vezeti czélokra való forgalomba hozasa 
csakis 15 hydrát-fukra hígított állapotban 
engedtessék meg. A budapesti kereskedő 
ifjak társulatát, inelv a fólmondási idő 
rendezése ügyében tartandó értekezletté 
hívja meg a kamarát, értesítem hutai ózta 
a teljes ülés, hogy az értekezleten nem 
képviseltetheti magát, de kert a hozandó 
határozatok közlését, hogy a kereskedelmi 
alkalmazottak jogos törekvéset inéi legel­
hesse, illetőleg támogathassa. A kei eskü 
a^iini alkalmazottak országos egyesülete 
az alkalmazottak nyugdíj-ellátása ugveben 
a kereskedelemügyi miniszterhez tett töltet-

lehető megoldását, de mielőtt a nagy fon 
toságu ügyben érdemileg nyilatkozhatnék, 
(ismernie kell az adatszerű r ész letek ct és azt, 
vájjon a tervezett hozzáj árulással, matto­
lna tik a i alapon lehetséges-e teljesíteni a 
megjelölt nyugdíj és segély-szolgáltatásokat 

Katz Sándor táneztanitó, f. ho 
6-dikán a Pannónia Szállodában kezdi 
meg a tán ez tanítását.

Jóváhagyott határozat. Csongrádvar­
megye törvényhatósági bizottságának azt 
a határózatát. melylyel a gazdasági egye­
sületnek 500 frt segélyt szavaz,tek meg a 
szegedi orsz. gazdasági kiállításban való 
részvétel czéljaira, a belügyminiszter jóvá 
hagyta. A miniszter erről szóló rendelete 
múlt szombaton érkezett le a várme­
gyéhez.

A transvali háború folytan szünetel a 
munka aranybányákban s igy kevesebb a 
pénz, az élet pedig folyton nehezebb, 
terhesebb. Nállunk az osztálysorsjáték sok 
pénzt hoz forgalomba és sok ember nem­
csak a maga, hanem egész családja életét 
megszabadította a nyomortól egy nagyobb 
nyeremény által. Már többször említettük 
is, hogy a szerencse sokaknak jövőjét 
megváltoztatta. Amint értesülünk, egy bu­
dapesti bankház eddig több mint, két 
millió koronát űzetett ki megbízóinak 
100.000, 90, 80, 30 ezer koronás nyere­
ményekben. A most kezdődő osztálysors­
játéknál olvasóink figyelmébe ajánljuk ezen 
ezéget, mely szerencséjénél, szolidságánál 
és megbízhatóságánál fogva amúgy is 
nagy bizalomnak örvend. Ez a ezég fö­
lök" A. és Társa bankháza Budapesten, 
mely ‘a beérkező megbízásokat pontosan, 
gyorsan és megbízhatóan teljesiti. Az első 
osztályú sorjegyek árai: Ui sorsjegy 6 
forint, 1 » sorsjegy 3 forint, 1U sorsjegy 
1 frt 50 kr„ >/8 sorsjgy 75 kr. Sorsjegyek 
bevásárlásánál Török A. és larsa buda-

•1 U'i‘ rMVóUUiuiiiu;« » i 1»  ........... ,.
•osztásét küldte meg pártolás vegeit Erre 
a kamara értesíti, hogv készséggel támo­
gatja az alkalmazottak nyugdij-ellatasnak

pesti bankházát, Váczi-körut 4, a, legme­
legebben ajánljuk. _

A gazdasági baromfitenyésztésre vonat­
kozó általános tudnivalók. Útmutatás a ba­
romfitenyésztőknek arra, hogy miképen 
lehet a baromfiállományt nemesíteni, érté­
kesebbé tenni s a baromfitermékek után 
remélt jövedelmet az értékesítő szövetke­
zetek megalkotásával nagyobbitani. Irta : 
Hreblay Emil állattenyésztési m. kir. felü­
gyelő, a »Baromfiak» ez. baromfitenyész­
tési szaklap szerkesztője Gödöllőn. Ara 1 
korona, melynek beküldésé ellenében a 
füzet bérmentve küldetik. A ki e kis 
munkát elolvassa, azonnal tisztában van 
hazai baromfiköztenyésztésünk mai álla­
potával s örömmel, latja a jöyot, mely­
ben hazai baromfitenyésztésünk felvirág­
zása bizton várható ; t. i. ha a baromfite­
nyésztő közönség a füzetben adott prak­
tikus tanácsokat meghalgatja és véghez is 
viszi. Azt pedig mindekinek meg kell 
halgatni, mert érméikül egy tenyésztő sem 
boldogul. Ajánljuk e füzetet mint hazai 
szakirodalmunkban az egyetlen művet, 
mely e kérdést tágyalja és alaposan meg 
is világítja.

Róma. Az emberi történelem legnagy­
szerűbb jeleneteinek színhelyéről, emléke­
inek legdusabb tárházáról jelent most meg 
egy szép magyar kötet. Hogy mi Roma, 
azt megérteni nem, csak éiezni lehet. A 
ki valaha megállóit a Forum épületem,la- 
dékai, oszloptöredékei előtt, a ki szemlélte 
a Patheonnak márványdiszéből kifosztot­
tál! is csodálatos, hatalmas tömegét, a ki 
belépett az ősi istenek kupolája alá, nyári 
estve, midőn a hold besütött a magas 
bolt kerek nyilasán, kiterité homályos 
iénypalástyát kőkoczkákon, melyeken va­
laha saras lábak tapodtak, állataldozatot 
vivén a szép testű istenek, a ki előtt 
ott megelevenült a múlt: az csak élezheti 
igazán Róma nagyságát. A , ki „ látta a 
Colosseum rettentő terét, szeditoen ma- 
aas párkányait, s látta ezt egy csodalatos 
történeti ihletés mámorában megnepesulm 
vadak és gladiátorok harczától, látta az 
ujjongó, érdeklődő, izgatott aiczokat a 
megszámlálhatatlan padsorokon, s elgon­
dolta, hogy itt a föld mélyén egy elte- 

I metett ős világ alussza történettelen örök
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álmát, s a romok már egy másik ős világ 
maradványai, s az oszlopon megpillantó a 
restauáráltató pápa nevét, s a távolból 
odáig hallá a modern Róma zsivaját, látá 
a Szent Péter kupoláját, mely maga is 
400 esztendőt látott már : az> csak érezheti 
igazán Róma nagyságát. — 'Nápoly szebb, 
Firenze barátságossabb, Vejencze csodála- 
tosab. de Róma legnagyo bbszerű város 
nemcsak Itáliában, hanem a föld kereksé­
gén. Földjében egy ősi berber-faj alussza 
örök siri álmát, föluttü a klasszikus Róma 
romhalmaza pompázik, az ős bazilikák 
fölött emelkednek a paoság császárkoro­
názó templomai, s közöttük zug az élet 
árja, tolong a királyi állam népe. Ez a 
város a föd teremtésétől kezdve máig mu­
tatja az emberiség történetét, attól a kor­
tól midőn a Monte Mario csúcsán még 
osztrigák tenyésztek, máig, mikor a Péter 
templom kupolájábkn már csak rennais- 
sance legnagyobb építési remekét csodálja 
az utazó angligus. —■ Itt érzi legjobban, 
hegy az emberiség életében titkos közön­
ség van, hogy mi e^y íaj fiainak érezzük 
magunkat, s élünk Adámtól az utolsó esz­
kimóig, ki még mohán tengeti életét. Er­
ről a népről, ezekről az emlékekről kezd 
beszélrti a Nagv Képes \ ilágtöiténet 43. 
füzete, melyben már III. kötet szövegét 
veszi az olvasó. A harmadik kötetet dl. 
Geréb József irta. Az egész munkát szer­
keszti Marczali Henrik, egyet, tanai, a 
görögökről szóló kötet szerzője dr. Gyoin­
lay Gyula akadémikus. Egy-egy kötet ára 
díszes félbőrkötésben 8 fit; füzetenként is 
kapható 30 krjával. Megjelen minden hé­
ten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai 
Testvérek, írod. Int. Rt. Budapest, \ HE, 
Üllői ut 18.) s minden hazai könyvkeres­
kedés utján.

Felelős szerkesztő: Éüer János. 

Társ-szerkesztők:

Sáffliy Mihály, Holló Adolf.

Kiadólaptulajdonos: Weis* Márk.

HIRDETÉSEK.
2863 sz. 

tkv. 899.

Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

tkri hatóság közhírré teszi, hogy Túri Ist­
ván csongrádi lakos (kinek neje Boda 
Zsófia) végrehajtatnak Túri Margit és 
társai csongrádi lakos végrehajtást szen­
vedettek elleni 150 fit 11 kr. tőke s jár. 
iránti végrehajtási ügyében, a csongrádi 
4707. sz. tjkvben A+l sorszám alatt fel­
vett V4-ed részben néh. Gácsi Anna vég­
rehajtást szenvedett 1/4-ed részben néhai 
Túri János és 2/+ed részben Kádár Sebes­
tyén és neje Gácsi Erzsébet tártulajdono­
sok nevén álló (1270—1271) hrszámú bel- 
telkes ház a végrehajtási törvény 156. §. 
d. pontja alapján egészben 400 frt kikiál­
tási árban, — továbbá a csongrádi 12730. 
számú tjkvben A+l sorszám alatt felvett 
fele részben néh. Gácsi Anna végrehajtást 
szenvedett, — másik felerészben néh. 
Túri János társtulajdonos nevén álló az 
(1270—1271) hrszámú ház utáni osztatlan 
réti járandóság a végrehajtási törvény 156 
§. d. pontja alapján egészben 82 fit kiki­
áltási árban az 1899. évi povember 
hó 34 napjának d. e. 9 órakor 
a csongrádi kir. járásbíróság helyiségében

OSOMiK a 1)1 LAP_____

árverés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási 
áron alul is elfog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 10%-át készpénzben, vagy ovadék- 

1 képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy neki a bíróságnál clőlegescn 

I elhelyezett bánatpénzről kiállított elismer- 
í vényt átszolgáltatni.

Kelt Csongrádon, 1899. szeptember 
hó 14 a kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Laurisin Miklós
kir. uljárásbiró.

-1 n nzáui

■aaBEEEMM LicKbk i
I szájnak *« fogaknak. I
IAoti*aeptikae. koneervAlA. tier I 
■ tit. vgóatséfM. kellwmee és jóval I 
| fölülmúlja ai eddig ismert leg | 

— jobb fegeeerafcet.
______ f szkjvle Üvegekben ára BB fai.

OSAN fogpor dobozoltban Ara 44 far.
TzTr N V féle Kolotl

.. togjohb un iegegérz* 
sógusfhb szópitdszer

11 üveg 1 frt, hozzávaló 
Balzsamln-szappao 

30 kr

ROZSAIÉI
(Orientalisch« KosenmUsh )

------------- --------- HAJFESTÖeZB*
jtdfszökúra. barnára

és fekefére.
Ara 9 frt 60 tv.

(Tnnniit gene
Touénvese« véüT*. leltusmereieseji mtímsziin. WtuH Unmut«

AUTÓN J, CZERNY, Becs, ívni., c«i indwig smw i.
nu<liip-,eti főraktár TÖRŐK JÓZSEF gvA«v.«e.tn»**l Király-
utón U Óm Kggvr itM« Nádor-gygy tárban Váci-kórut 17., továbbá 
minden gvnK\ szert i'trhnn, drogueriákhan éd parfümériákban. SséV 
kiihlvM titánviát mellett Megrendelésük oly helyről, hol még raktár 
nincs, lenti cégek egyikéhe*, vag*- jpeiif krievetlenül a HSáll *A 

h 'Z. n Vz.erny-eéghez intézendok. rrospekles ingye»

KITÍ NTrm:. Undoii. I'ám, Ult«, Brüüiiel, koinlMtiiuipelybai dk.

LEGNAGYOBB NYEREMÉNY

1.000,000 korona.
Az összes 50.000 nyeremény

.nxiAZicKi:.
A legnagyobb nyer. legszerencsésebb esetben :

1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona

<o

a>

jutalom 
eyer. «
» » 

n n 

n n 

» * 

n m

9 »

9 9

8

ff n

9 9

9 n
n n
9 n

600000
400000
300000ÍOOOOOÖOOOO

soooo
70000
60000
40000
30000
35000
30000
15000ÍOOOO
5000
3000
3000ÍOOO

500
300
300
170
130ÍOO

SO
40

Az ötödik nagy in. kir. 
sokára ismét kezdődik és

osztálysorsjáték nem-

100,000 újból 50,000

50,000 ZS& 13.160,000

sorsjegyre nyeremény
jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint 
az összes sorsjegyek: fele feltétle­
nt'il nyerni fog,

A nyerési esélyek tehát, mint már 
általánosan ismeretes, óriásink,

Összesen tizenhárom millió 
160,000 koronát sorsolnak ki biztosan. A leg­
nagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti 
sorsjegyeket a tervszerű eredeti árkán 
és pedig:

egy egész I. o. eredeti sorsjegyet 6.—
» fél '// // «V /> 3. 
>, negyed // // > > 1.50
// nyolezad /> * —.“75

küldünk szét utánvéttel vagy n pénzt elő­
le f^es beküldése ellet lét iei i.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek 
a hivatalos huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig 
díjtalanul állanak rendelkezésre. A húzások a rnrtjgy. 
kir. kormány ellenőrzéze mellett 
nyilvánosan történnek és azoknál mindenki niegie- 
lenhetik.

Kérjük a rendel menyeket mi- 
olőVjó, legkésőbb azonban

f. e. november 16 és 17-ig
hozzánk beküldeni,

Török A. és Tsa
a m. kir. szab. osztálysorsjáték fóelárusitói

Budapest,
ti., Váczi-körut 4 a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk ki 
tisztelt vevőinknek: rövid idő alatt több mint 
két millió koronát

Rendelőnél levágandó, | 1*SÍ1 11 Viliilialí BlUlapCSt.
I. oszt. 111. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos ter­ít érek részemre 

vezettel együtt küldeni.
I utánvételezni kérem 

lit I postautalványnyal küldöm. A nem tetsző törlendő.

Nyomatott Wcisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1899.
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